山航"空中天团"再度来袭

三名年轻女乘务员将在"领读中国·晨念厦门"亮出好声音

晨报记者 叶子申 通讯员 章文

用语言讲述故事,用声音传 递情感。第六季"领读中国·晨念 厦门"全民公益诵读活动启动以 来,吸引了不少单位和个人报名, 其中就有晨报读者的"老朋 友"——来自山东航空厦门分公 司的"空中天团"。

近年来,山航厦门分公司多 名员工积极参与"领读中国"系列 活动,不少员工如今也成为公司 的优秀榜样。如获讨"领读中国" 决赛二等奖的王磊,现在已是一 名优秀的乘务长。同样参加过两 次"领读中国"的任霏霏,不仅在 "领读中国"中获得好成绩,相关 作品也获得了"讲党史故事,悟初 心使命"山航集团党史故事大赛 决赛三等奖。此外,曾三度参加 "领读中国"的孙文仲,如今也是 山航的电台主播。

今年的"领读中国·晨念厦 门",山航厦门分公司派出了三位 青春靓丽的年轻女乘务员——楚 雪、李芊慧、邢卓参加,秀出好声 音,展山航风采。

楚雪:

喜欢从阅读中汲取动力

出生于1999年的楚雪来自 千年古都洛阳。她的兴趣爱好广 泛,尤其喜欢主持和朗诵。"从高 中起,我就对朗诵有很大的兴趣, 于是参加了播音主持的艺考。"楚 雪说,进入大学后,她加入了校艺



术团的主持队,并迅速成长为队 长,带领小伙伴们一起获得校辩 论比赛的冠军。同时,她也主持 过多场节目晚会,台风大方稳健, 受到观众喜爱。

性格开朗的楚雪平时喜欢从 阅读中汲取力量。她最喜欢的文 章是作家史铁生的《我与地坛》, 文中有一句话这样写道:"苦难既 然把我推到了悬崖的边缘,那么 就让我在这悬崖边坐下来,顺便 看看悬崖下的流岚雾霭,唱支歌 给你听。"

"这句话带给我很大的力 量。我很欣赏在苦难中不屈不挠 的人,他们不会因为挫折而消沉, 总是能拍拍身上的泥土,迈着轻 快的脚步继续前行。"楚雪说,因 此,无论在丁作上,还是在生活 中,都要保持积极的心态。

此次参与"领读中国·晨念厦

门",楚雪带来的篇目是作家张抗 抗的《牡丹的拒绝》节选。"我的家 乡是洛阳,那里的牡丹甲天下。 这篇散文并没有一味地赞美牡丹 的雍容华贵,而是赞扬牡丹对生 命的执着与豁达。"楚雪说,她也 希望通过诵读这篇文章,带给自 己和读者更多关于生命的思考。

李芊慧: 阅读赋予她勇气与力量

李芊慧出生于1999年,是吉 林人。这位东北女孩从小喜欢朗 诵和主持。上小学时,她就到学 校的广播站,成为一名"小小主 播"。到了大学,她进了学生社 团,经常参加学校的主持活动,具 备一定的主持经验。"我平时喜欢 听播音节目里主持人的声音,充 满磁性,也很打动人。"李芊慧说, 她希望自己的声音也能打动别

人,带给人力量。

在繁忙的工作之余,李芊慧 也喜欢沉下心来阅读。她喜欢路 遥的《平凡的世界》。"这本书传达 了把苦难转化为前行动力的坚韧 精神、平凡人物克服种种艰难困 苦的奋斗精神、即使在绝境生存 依旧保持美好心灵的可贵精神。" 李芊慧说,"我们总是会遭遇各种 不如意,但我们要振作起来,拥有 强大的精神力量,去面对更多的 困难,让自己成长。"

此次参加"领读中国·晨念厦 门",李芊慧准备的篇目是王蒙的 《青春万岁》选段。其文字优美、 积极向上、充满正能量,可以带给 更多人勇气和力量。

激发更多人的爱国热情

出生于2001年的邢卓,是来

自湖南长沙的"湘妹子"。在大学 期间,她曾负责电视台的工作,也 担任过校园活动的主持人。

在忙碌的工作之余,邢卓每 个月都会抽出时间来看书,充实 自己。"我一个月可以看两三本 书,最喜欢读散文。"邢卓说,她最 近比较喜欢的一本书,名字叫《优 秀的绵羊》。"这本书很好地缓解 了我的焦虑,而且重新唤醒了我 对未来的思考。我意识到自己真 的喜欢读书、喜欢文字、喜欢音

此次参加"领读中国·晨念厦 门",邢卓带来了两件作品,其一 是她自己写的文章《青春之我,接 续奋斗》,其二是李大钊的《青 春》。她希望能在活动中取得好 成绩, 向更多年轻读者传递正确 向上的价值观,激发更多人的爱 国热情。

2023年第二批软件和新兴数字产业政策资金开始申报

晨报讯(记者 钟宝坤)记者 从市工信局获悉,2023年第二批 软件和新兴数字产业政策资金 开始申报。资金奖励分为获奖 团队创业、主辅分离、本地示范 应用等六类,符合条件的企业最 高可获得奖励300万元。

获奖团队创业奖励申报条 件包括:在国家部委或国际知名

机构主办、支持下举办的展、会、 寨中获奖的项目团队或外地企 业在厦新设立软件企业,且获奖 项目团队或外地企业持股比例 50%(含)以上。对新设立软件 企业2022年度主营业务收入首 次达到200万元以上的,给予每 家一次性50万元的创业奖励。

主辅分离奖励申报条件包

括:非软件企业剥离内部涉软业 务、投资组建软件企业,且持股 比例50%(含)以上。按2022年 营业收入(按纳入年度GDP统计 的口径计算)的1%给予奖励,每 家企业最高奖励300万元。

本地示范应用奖励申报的软 件产品2022年在厦销售收入不 低于50万元。按2022年在厦门 市内销售收入的10%给予奖励, 每家企业最高奖励50万元。

申请关键软件补贴,产品应 为拥有关键核心技术的研发设计 类工具软件,且为基础软件、研发 设计类工业软件、研发设计类 SaaS服务软件其中一类。按2022 年度对应业务收入5%给予补贴, 每家企业最高补贴200万元。

厦门科学城首个联合创新实验室落地

晨报讯(记者钟宝坤)记者 从厦门市科技局获悉,厦门科学 城1号孵化器日前迎来首个落地 的联合创新实验室--摩方联 合创新实验室。该实验室也是 厦门产业技术研究院与企业合 作共建的第一个创新实验室。

据介绍, 壓方联合创新实验 室由厦门产业技术研究院与厦 门摩方同创精密技术研究院有 限公司共同组建,聚焦"精密医 疗器械"领域,为厦门医疗器械 企业、医院和科研院所搭建一个 集资金、技术、人才与应用场景

于一体的协同创新平台,实现新 技术、新产品、新业态在厦门科 学城转化落地,赋能厦门市生物 医疗器械产业。

厦门摩方是一家配备生物 实验室、可进行超精密3D打印 生物医药领域及其他领域精密 终端器件和相关配套技术和工 艺开发的公司。目前,厦门摩方 与日本武田制药、上海伯臻生物 等公司在3D打印高精密生物反 应器方向开展紧密合作,与北京 同仁医院共同孵化3D打印青光 眼治疗植入物。

同安集体商标 总数增至7件

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯 员陈重捷)近日,"同安小吃"两 件图形集体商标获国家知识产 权局核准注册。至此,同安区集 体商标增至7件,是全市拥有集 体商标最多的行政区。

集体商标是指以团体、协会 或者其他组织名义注册,供该组 织成员在商事活动中使用,以表 明使用者在该组织中的成员资 格的标志。使用集体商标有助 干将分散经营的成员联合起来, 扩大市场份额和影响力,提高整 体竞争能力,抵御大市场风险。

此次同安新增的两件图形 集体商标为卡通熊,拟人化的商 标形象体现了同安人广交天下 友的热情。集体商标注册成功, 对同安区实施商标品牌战略,发 展壮大自主品牌,助推区域经济 发展,都且有十分重要的意义。